

Консультация для родителей

«Почитайте мне! Папа, мама!»

Автор составитель: воспитатель Порозова Е.В.

*Но если мама с книжкой сядет рядом,
Как эту книжку слушать интересно!
Как будто в рубке капитан отважный,
Который не боится злых пиратов,
Как раз и есть я сам!*

Ирина Токмакова

Эти слова принадлежат писательнице - Ирине Токмаковой, которые передают насколько важно и нужно читать детям, но почему это так важно?

Давайте рассмотрим 6 причин, почему необходимо читать детям, даже когда кажется, что в этом «нет смысла», «не хочется», ведь можно просто включить мультфильм, дать телефон, планшет, а родителям нужно отдохнуть, заниматься делами.

1. Благодаря чтению расширяется и обогащается словарный запас ребенка. Общение с детьми является неотъемлемой частью жизни, если обычная беседа помогает детям освоить основной набор слов и выражений, то редкие слова они могут узнать только при чтении. В письме используется больше слов, чем в устной речи, поэтому дети, которым часто читают, начинают использовать всё новые слова в общении с другими. Их речь постепенно становится насыщенной, грамотной и богатой.
2. Чтение книг расширяет представление ребёнка о мире, знакомит со всем, что окружает ребёнка: природой, предметами и т. п., влияет на формирование предпочтений и читательских вкусов ребёнка, развивает мышление — как логическое, так и образное.
3. Дети, которым часто читают, чувствуют близость, защищённость и безопасность. Таким детям гораздо комфортнее жить, нежели тем, кто лишён радости чтения.
4. Чтение книг ребёнку оказывает огромное влияние на формирование нравственных ценностей человека, учит отличать добро от зла, помогает научиться проявлять любовь, милосердие и сострадание, вести осмысленную и счастливую жизнь. Читая художественную,

историческую и религиозную литературу, дети смогут понять, насколько ценна человеческая жизнь, увидеть, как можно находить решение сложных проблем, научиться отвергать трусость, ложь, предательство.

5. К сожалению, сегодня грамотность многих людей оставляет желать лучшего. Что там говорить, даже многие взрослые люди умудряются в простых разговорах делать кучу ошибок... Печально! Читая, ребёнок учится грамотно выражать свои мысли, как в устной форме, так и в письменной. Правила письма он может забыть, а грамотность останется!
6. По сути, обучающий процесс заключается в том, что ребёнок, получая новую информацию, связывает её с тем, что он уже знает, при этом он запоминает и анализирует материал. Именно эти навыки и развивает чтение. Человеку, которому в детстве много читали, дальнейшее обучение даётся легко.

Почитайте мне мама, папа! Давайте не забывать уделять время, таким важным делам!



Источники.

<https://ryfma.com/p/5L4HdCyab6JST62K3/pochitay-mne-mama>

https://kids-inform.ru/articles/knigi/kak-chtenie-knig-vliyaet-na-razvitiie-rebenka/?sphrase_id=905

<https://mchildren.ru/10-prichin-chitat-detyam-knigi/>

<https://uchim.org/a/zachem-detyam-nuzhno-chitat-knigi>